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На ша кра і на мае ўсе шан-
цы пры няць між на род ныя 
спа бор ніц твы па цяж кой 
ат ле ты цы. Аб гэ тым іш ла 
раз мо ва пад час су стрэ чы 
Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу-
ка шэн кі з кі раў ні ком Між-
на род най фе дэ ра цыі гэ та га 
алім пій ска га ві ду спор ту Та-
ма шом Ая нам.

На ша кра і на ўжо пры ма ла па-
доб ныя ме ра пры ем ствы вы со ка-
га ўзроў ню і атры ма ла ста ноў чую 
ацэн ку Між на род най фе дэ ра цыі 
цяж кой ат ле ты кі. Аляк сандр Лу-
ка шэн ка пад крэс ліў: ка лі ў фе дэ-
ра цыі ёсць жа дан не пра цяг ваць 
су пра цоў ніц тва, то Бе ла русь ар га-
ні зуе спа бор ніц твы на леж ным чы-
нам. «У нас ужо сён ня ёсць усё не-
аб ход нае: да стат ко вая коль касць 
гас ці ніц, пля цо вак су свет на га 
ўзроў ню для пра вя дзен ня спа бор-
ніц тваў па цяж кай ат ле ты цы», — 
ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Та маш Аян пра па на ваў Бе ла-
ру сі ўзяць удзел у кон кур се на 

пра вя дзен не чэм пі я на ту све ту 
па цяж кай ат ле ты цы ся род да-
рос лых, які пла нуюць пра вес ці ў 
2019 го дзе. Гэ тыя спа бор ніц твы 
ста нуць ква лі фі ка цый ным алім-
пій скім тур ні рам пе рад лет няй 
Алім пі я дай у То кіа 2020 го да. 
Ча ка ец ца, што прэ тэн да ваць на 
пра ва пра вя дзен ня ЧС бу дуць 4-5 
кра ін. Бе ла рус кі бок з удзяч нас цю 
пры ня ў пра па но ву МФТА.

Кі раў нік МФТА аца ніў як доб-
рыя шан цы Бе ла ру сі атры маць 
пра ва на пра вя дзен не юні ёр ска-
га і ма ла дзёж на га ЧС па цяж кай 
ат ле ты цы, якія па він ны прай сці ў 
най блі жэй шыя га ды.

Акра мя та го, на су стрэ чы 
згад ва ла ся маг чы масць пра вя-
дзен ня ў 2017 го дзе ў Бе ла ру сі 
буй ной ан ты до пін га вай кан фе-
рэн цыі. Аб мяр коў ва ю чы гэ тую 
пра па но ву, Аляк сандр Лу ка шэн-
ка за пэў ніў, што Бе ла русь ро біць 
і бу дзе ра біць яшчэ больш для 
пад тры ман ня ўсіх між на род ных 
іні цы я тыў у ба раць бе з до пін-
гам.

Та кую дум ку вы ка заў Прэ зі дэнт Бе-
ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка на су-
стрэ чы з мі ніст рам за меж ных спраў 
Поль шчы Ві таль дам Ва шчы коў скім.

«Жы вём по бач, гіс то рыя, зда ец ца, ад на 
і тая ж, час та пе ра жы ва ем ад ны і тыя ж 
праб ле мы, у ка гось ці іх больш, у ка гось ці 
менш, а шлях мі ніст ра з Вар ша вы ў Мінск 
ака заў ся та кім доў гім», — за ўва жыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле яго слоў, ба кам ёсць пра што 
па га ва рыць. «Не ска жу, што ёсць праб ле-
мы, якія нам цяж ка аца ніць. На ват не ска жу, 
што гэ тыя праб ле мы або пы тан ні цяж ка 
вы ра шаль ныя. Пры на яў нас ці во лі з двух 
ба коў мы іх мо жам вы ра шыць, пры тым лю-
быя. Га лоў нае — да мо віц ца аб кры тэ ры ях. 
І тут, я ду маю, праб лем не бу дзе», — лі чыць 
кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

Ён пад крэс ліў, што бе ла рус кі бок стане 
зы хо дзіць з тых кры тэ ры яў вы строй ван ня 
ад но сін, на якіх грун ту ец ца поль ская знеш-
няя па лі ты ка. «Як вы аба ра ня е це свой су-
ве рэ ні тэт і не за леж насць, так і мы бу дзем 
аба ра няць. Тут у нас аб са лют на ня ма ра-
зы хо джан няў. На ват ча сам пад гля да ем у 
вас, як гэ та ра біць. Як вы ажыц цяў ля е це 
са цы яль на-эка на міч ную па лі ты ку ўнут ры 
кра і ны, так і мы бу дзем ра біць. Пры гэ тым 
бу дзем ста рац ца ра біць так, каб ні хто нас 
ні ко лі не па пра кнуў у ма лой дэ ма кра тыі, у 
ад сут нас ці яе. Мы бу дзем так ра біць, каб 
яе бы ло не менш, чым у Поль шчы», — ска-
заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ка ваў 
поль ска му бо ку за тое, што там ба чаць 

Бе ла русь су ве рэн най і не за леж най. «Ка лі 
парт нё ры, з які мі мы вя дзём дыя лог, бу-
дуць на стой ваць на тым, вы з Ус хо дам ці 
з За ха дам — вы бі рай це, гэ та зна чыць вы 
з Ра сі яй ці Еў ра са ю зам, ста віць нас пе рад 
та кім вы ба рам, нам та кая па зі цыя не па ды-
хо дзіць. Я аб са лют на ўпэў не ны, што і вам 
яна сён ня не па трэб на. Ду маю, што Поль-
шча больш, чым хто-не будзь, за ці каў ле на, 
каб Бе ла русь бы ла не толь кі не за леж най 
дзяр жа вай, але і ста біль най», — ад зна чыў 
кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

«Ра зам з ва мі мы мо жам ады граць 
знач ную ро лю, зна хо дзя чы ся ў эпі цэнт ры 
еў ра пей ска га кан ты нен та. І ра зам мы мо-
жам знач на паў плы ваць на мно гія пра цэ сы, 
якія тут ад бы ва юц ца. У на шых ін та рэ сах, у 
ін та рэ сах Поль шчы і Бе ла ру сі, але ні ў якім 
ра зе не на шко ду на шым су се дзям», — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт. «Але і свай го мы не 
ад да дзім. Гэ та ва ша па зі цыя, гэ та і на ша 
па зі цыя», — да даў бе ла рус кі лі дар.

Кі раў нік на шай дзяр жа вы вы ка заў на-
д зею, што пас ля ві зі ту поль ска га мі ніст ра 
ў Бе ла русь кра і ны бу дуць больш ін тэн сіў-
на раз ві ваць двух ба ко выя ад но сі ны. «Ня-
доб ра нам гля дзець адзін на ад на го праз 
ага ро джу, — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Мы заў сё ды зна хо дзі лі агуль ную мо-
ву. Ха це ла ся б, каб так бы ло і ця пер».

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што Бе ла русь 
га то ва на са мае цес нае су пра цоў ніц тва 
з Поль шчай.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, 
што кра і ны ма юць агуль ную гіс то рыю, 
шмат эт ніч ных бе ла ру саў жы ве ў Поль шчы, 

як і па ля каў у Бе ла ру сі. Кі раў нік дзяр жа вы 
ад зна чыў, што лю дзі ўсіх на цы я наль нас цяў 
у Бе ла ру сі ка рыс та юц ца роў ны мі пра ва-
мі і ён аса біс та на дае гэ та му шмат ува гі. 
«Я па ві нен усё зра біць для та го, каб яны 
нар маль на жы лі. Гэ та па зі цыя не па хіс ная, 
мя не ні хто не пе ра ка нае ў ад ва рот ным», — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт. Што да ты чыц ца рэ лі-
гій ных пы тан няў, то Аляк сандр Лу ка шэн ка 
ад зна чыў, што і тут бе ла рус кую ўла ду ня ма 
ў чым па пра кнуць, па коль кі ні хто не пе ра-
шка джае на вед ваць ча ла ве ку той храм, які 
ён лі чыць па трэб ным. «Я вель мі роў на да 
ўсіх стаў лю ся. Так бу дзе і ў да лей шым», — 
пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Ка лі Поль шча ві тае та кія па ды хо ды, то 
ба кі хут ка вы ра шаць пы тан ні, якія ёсць 
сён ня на па рад ку дня або з'я вяц ца ў бу ду-
чы ні, ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У сваю чар гу, Ві тальд Ва шчы коў скі 
пад крэс ліў, што но вы поль скі ўрад лі чыць 
не нар маль най сі ту а цыю, ка лі на пра ця гу 
мно гіх га доў су сед нія кра і ны не раз маў ля лі. 
«Та му мы вы ра шы лі без уся ля кіх па пя рэд-
ніх умоў па чаць дыя лог і ўрэ гу ля ваць усе 
су сед скія ад но сі ны, якія мож на бу дзе вы ра-
шыць у най блі жэй шы час», — ска заў ён.

На су стрэ чы быў аб мер ка ва ны шы ро-
кі спектр пы тан няў двух ба ко вых ад но сін, 
між на род на га па рад ку дня, у тым лі ку рэ гі-
я наль най бяс пе кі. Шмат ува гі ба кі ўдзя лі лі 
раз гля ду пы тан няў эка на міч на га су пра-
цоў ніц тва, ад зна чыў шы вя лі кі па тэн цы ял 
у рэа лі за цыі ін тэ гра цый ных пра ек таў з 
улі кам тран зіт на га ста но ві шча Бе ла ру сі і 
Поль шчы.

Извещение о проведении 06 апреля 2016 года 
повторных торгов с условиями по продаже имущества, 
принадлежащего открытому акционерному обществу 

«Минскремстрой» 
Сведения о предмете торгов (продаваемом имуществе)

№

Наименование, 
характеристики имущества, 

входящего в состав предмета торгов 

Местонахождение 
предмета торгов

Начальная цена 
предмета торгов 

с учетом НДС, 
бел. руб.

Размер задатка, 
бел. руб.

1.

помещение физкультурно-
оздоровительного 

и спортивного назначения 
с инвентарным номером 

500/D-7025745, 
общая площадь 624,8 кв. м

г. Минск, 
ул. Карла 

Либкнехта, 
д. 70, пом. 25

5 908 912 800 59 000 000

2.

административное помещение 
с инвентарным номером 

500/D-708150242, 
общая площадь 2008,7 кв. м

г. Минск, 
ул. Карла 

Либкнехта, 
д. 70, пом. 27

18 792 732 000 1 500 000 000

3.

административное помещение 
с инвентарным номером 

500/D-708150241, 
общая площадь 11,7 кв. м

г. Минск, 
ул. Карла 

Либкнехта, 
д. 70, пом. 26

246 281 280 24 000 000

Продавец имущества:  ОАО «Минскремстрой»,  ул. Интернациональная, 5, 
220050, г. Минск

Организатор торгов: Коммунальное унитарное предприятие «Минский 
городской центр недвижимости», ул. К. Маркса, 39, к. 10, 220030, г. Минск.

Условие торгов: победитель торгов (покупатель) оплачивает вознагражде-
ние за организацию и проведение торгов, включающее затраты на организацию 
и проведение результативного аукциона, в размере 1 процента от цены про-
дажи предмета торгов, указанной в протоколе о результатах торгов, в течение 
3 рабочих дней со дня проведения торгов.

Торги проводятся в соответствии со статьями 417, 418 Гражданского 
кодекса Республики Беларусь и порядком проведения торгов по продаже 
имущества, принадлежащего ОАО «Минскремстрой»,  утвержденным орга-
низатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, внес-
шие задаток и заключившие соглашение с организатором торгов о правах и 
обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона по соот-
ветствующему предмету торгов, а также представившие организатору торгов 
следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной организа-
тором торгов); заявление об ознакомлении с документами, продаваемым 
имуществом, порядком проведения аукциона (по форме, установленной ор-
ганизатором торгов); копию свидетельства о регистрации (для юридических 
лиц  и индивидуальных предпринимателей); копию устава (для юридических 
лиц); копию платежного документа о внесении задатка (задатков); документы, 
подтверждающие полномочия представителя юридического (физического) 
лица; а также, при необходимости, иные документы в соответствии с порядком 
проведения аукциона.

Задаток (задатки) перечисляется на расчетный счет коммунального унитар-
ного предприятия «Минский городской центр недвижимости» № 3012104971019 
в региональной дирекции №700 ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, код 153001369, 
УНП 190398583 в срок, установленный для приема документов на участие в 
аукционе.

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями на повышение 
начальной цены. Торги проводит аукционист, определенный организатором 
торгов. В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех 
пор, пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный 
участник объявляется победителем торгов, а наивысшая цена (цена продажи) 
фиксируется в протоколе о результатах торгов и включает НДС. В ходе торгов 
участники могут предлагать свою цену за продаваемое имущество в соответ-
ствии с порядком проведения аукциона. 

В случае, если торги признаны несостоявшимися в силу того, что заявление 
на участие в них подано только одним участником или для участия в них явился 
только один участник, предмет торгов продается этому участнику (покупателю) 
при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осуществляет-
ся победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном в договоре 
купли-продажи. По согласованию с продавцом возможна рассрочка платежа.

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов (поку-
пателем) заключается после предъявления копии платежных документов о 
перечислении суммы вознаграждения и подписывается в течение 10 рабочих 
дней со дня проведения торгов.

Торги проводятся 06 апреля 2016 года в 15.00 по адресу: г. Минск, 
ул. К. Маркса, 39, зал аукционов. Прием документов, а также консультации по 
вопросам участия в торгах осуществляются с 25.03.2016 по 01.04.2016 вклю-
чительно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 
16.45) по адресу: г. Минск, ул. К.Маркса, 39, каб. 6. 

Телефоны для справок: (017)327-48-36 (Коммунальное унитарное 
предприятие «Минский городской центр недвижимости»);

(017)200-99-78, (029)350-46-23 (ОАО «Минскремстрой»).

Информация о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2015 г.

Открытое акционерное общество

«Брестский радиотехнический завод» 
224023, г. Брест, ул. Московская, 248, тел. (0162) 41-09-84, факс (0162) 42-51-59

Основные виды деятельности: производство электронно-вычислительных 
машин и другого оборудования для обработки информации, 

производство бытовых электрических машин и приборов.

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС на 31 декабря 2015 г. 

АКТИВ
Код 
стр.

На 
31 декабря

2015 г.

На
31 декабря

2014 г.

I. ДОЛГОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ
Основные средства 110 9091 8756
Нематериальные активы 120 1 7
Доходные вложения в материальные активы 130 - -
Вложения в долгосрочные активы 140 36 20
Долгосрочные финансовые вложения 150 3 3
ИТОГО по разделу I 190 9131 8786
II. КРАТКОСРОЧНЫЕ АКТИВЫ
Запасы 210 4768 6319
В том числе:
материалы 211 1195 1272
незавершенное производство 213 1322 756
готовая продукция и товары 214 2251 4291
Расходы будущих периодов 230 - 4
Налог на добавленную стоимость 
по приобретенным товарам, работам, услугам

240 - 16

Краткосрочная дебиторская задолженность 250 2623 2731
Денежные средства и их эквиваленты 270 3116 375
ИТОГО по разделу II 290 10507 9445
БАЛАНС (190+290) 300 19638 18231

Собственный капитал и обязательства
Код 
стр.

На 
31 декабря

2015 г.

На 
31 декабря

2014 г.

III. СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ
Уставный капитал 410 12104 12104
Резервный капитал 440 1820 1820
Добавочный капитал 450 1707 1707
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 460 11 622
ИТОГО по разделу III 490 15642 16253
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
Долгосрочные кредиты и займы 510 - -
Отложенные налоговые обязательства 530 4 4
Доходы будущих периодов 540 - -
ИТОГО по разделу IV 590 4 4
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
Краткосрочные кредиты и займы 610 177 -
Краткосрочная часть долгосрочных обязательств 620 - -
Краткосрочная кредиторская задолженность 630 3815 1974
Обязательства, предназначенные для реализации 640 - -
ИТОГО по разделу V 690 3992 1974
БАЛАНС (490+590+690) 700 19638 18231

(млн. руб.)

(млн. руб.)ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ за 2015 г.

Наименование показателей
Код 
стр.

За январь–
декабрь 
2015 г.

За январь–
декабрь 
2014 г.

Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг 010 26715 31726
Себестоимость реализованной продукции, товаров, работ, 
услуг

020 23130 27319

Валовая прибыль (010-020) 030 3585 4407
Управленческие расходы 040 3998 4135
Расходы на реализацию 050 512 573
Прибыль (убыток) от реализации продукции, 
товаров, работ, услуг (030-040-050)

060 -925 -301

Прочие доходы по текущей деятельности 070 4442 3491
Прочие расходы по текущей деятельности 080 4768 3994
Прибыль (убыток) от текущей деятельности (060+070-080) 090 -1251 -804
Доходы по инвестиционной деятельности 100 1646 2919
Расходы по инвестиционной деятельности 110 852 1042
Доходы по финансовой деятельности 120 61 2
Расходы по финансовой деятельности 130 215 231
Иные доходы и расходы 133 - -
Прибыль (убыток) от инвестиционной, финансовой 
и иной деятельности (100-110+120-130+140)

140 640 1648

Прибыль (убыток) до налогообложения (090+150) 150 -611 844
Налог на прибыль 160 - 227
Изменение отложенных налоговых активов 170 - -
Изменение отложенных налоговых обязательств 180 - -
Прочие налоги и сборы, исчисляемые из прибыли (дохода) 190 - -
Прочие платежи, исчисляемые из прибыли (дохода) 200 - 43
Чистая прибыль (убыток) (160-170+180+190-200) 210 -611 574
Количество прибыльных организаций 211 - 1
Сумма прибыли 212 - 574
Количество убыточных организаций 213 1 -
Сумма убытка 214 -611 -
Результат от переоценки долгосрочных активов, 
не включаемый в чистую прибыль (убыток)

220 - -

Результат от прочих операций, 
не включаемый в чистую прибыль (убыток)

230 - -

Совокупная прибыль (убыток) (210+220+230) 240 -611 574
Базовая прибыль (убыток) на акцию, рублей 250 -1542 1450
Разводненная прибыль (убыток) на акцию, рублей 260 - -
Обеспеченность одной акции имуществом общества – 39 510 руб.
Количество акционеров всего – 981, в том числе юридических лиц – 1, физических 
лиц – 980.
Доля государства в уставном фонде эмитента 93,1%.
Среднесписочная численность работающих – 133 чел. 
Собрание акционеров проведено – 18 марта 2016 г. 
По решению собрания в связи с допущенными убытками по итогам работы за 2015 год 
и отсутствием прибыли – дивиденды за 2015 год не выплачивать. Эмитент применяет 
следующие правила корпоративного поведения: Положение об аффилированных лицах, 
регламент работы Общества с реестром владельцев ценных бумаг.
Основные виды продукции или виды деятельности, по которым получено 20% и более 
выручки от реализации: Производство электронно-вычислительных машин и другого 
оборудования для обработки информации – 35,2% (7 967 млн. рублей). Производство 
бытовых электрических машин и приборов – 32,1% (7 258 млн. рублей). УНП 200273907

Пры на яў нас ці во лі з двух ба коў
Бе ла русь і Поль шча мо гуць ады граць знач ную ро лю ў Еў ро пе 

і паў плы ваць на мно гія пра цэ сы

СЯБ РУ ЕМ 
РЭ ГІ Ё НА МІ

Пра та кол на ме раў аб су пра цоў ніц тве быў пад пі са ны ўчо ра 
ў Ма гі лё ве пад час ра бо ча га ві зі ту гу бер на та ра Ар лоў скай 
воб лас ці Ва дзі ма Па том ска га ра зам з прад стаў ні чай дэ ле-
га цы яй у Бе ла русь.

У раз мо ве са стар шы нёй Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма Ула-
дзі мі рам Да ма неў скім кі раў нік Ар лоў скай воб лас ці пад тры маў 
па мкнен ні па леп шыць су вя зі ў эка на міч най, куль тур най, аду ка-
цый най га лі нах. 

— Па тэн цы ял вель мі вя лі кі, — згод ны з ка ле гам Ва дзім Па том-
скі. — Пра дук цыя Бе ла ру сі ка рыс та ец ца вя лі кім по пы там у Ра сіі, 
яе кошт ад па вя дае да хо дам на сель ніц тва. У кож на га пра мыс-
ло ва га або сель гас прад пры ем ства ёсць тэх ні ка бе ла рус кай вы-
твор час ці — кам бай ны, пра дук цыя Мінск ага трак тар на га за во да. 
Мы пры еха лі аб мер ка ваць агуль ныя эка на міч ныя пла ны дзе ян ня, 
да мо віц ца пра ства рэн не су мес ных прад пры ем стваў.

У хут кім ча се бу дзе пад пі са на па ста но ва ўра да Ра сій скай Фе-
дэ ра цыі аб ства рэн ні асаб лі вай эка на міч най зо ны ў Ар лоў скай 
воб лас ці, дзе па да так на пры бы так не бу дзе пе ра вы шаць 2%. У Ма гі-
лёў скай воб лас ці та кая зо на ўжо па спя хо ва іс нуе. Кі раў ні кі аб лас цей 
лі чаць гэ тыя ўмо вы вель мі спры яль ны мі для су пра цоў ніц тва.

— Су пра цоў ніц тва на шых дзвюх СЭЗ ста не пер шым пра ек-
там су мес най дзей нас ці, які не быў па куль што ажыц цёў ле ны ні 
з ад ным з рэ гі ё наў, — па ве да міў Ва дзім Па том скі ка рэс пан дэн ту 
«Звяз ды». — Мы па гля дзім, як у рам ках дзвюх сва бод ных эка-
на міч ных зон ства рыць ней кі пра дукт, які да зво ліць яшчэ больш 
па леп шыць і эка на міч ную, і ін вес ты цый ную пры ваб насць. На ша 
за да ча зра біць так, каб уза ем на пры цяг ну тыя ін вес ты цыі бы лі вы-
гад ныя для раз віц ця двух рэ гі ё наў. Ідэя ўзнік ла толь кі што, пад час 
на шай раз мо вы, за ста ло ся ўсё эка на міч на пад лі чыць. Ка лі гэ тыя 
ліч бы бу дуць ці ка выя і мар жы наль ныя, бу дзем да іх імк нуц ца.

— Спа дзя ём ся, што тыя су стрэ чы на вы шэй шым уз роў ні, якія 
ча ка юць на шых гас цей у гэ тыя дні, толь кі па спры я юць уз мац нен-
ню на шых уза е ма ад но сін, — пад крэс ліў Ула дзі мір Да ма неў скі. — 
Мы ж на сва ім уз роў ні да мо ві лі ся ства рыць пра цоў ныя гру пы з 
прад стаў ні ка мі Ар лоў шчы ны і на ша га рэ гі ё на, каб вы пра ца ваць 
най больш пры маль ныя пунк ты ўза е ма дзе ян ня. Каб гэ та бы ла не 
толь кі эка но мі ка, але і куль тур ныя, і аду ка цый ныя су вя зі, каб на шы 
школь ныя ка лек ты вы знай шлі но вых сяб роў. Ха це лі б, каб наш 
рай цэнтр Кры чаў атры маў го рад-па бра цім у Ар лоў скай воб лас ці. 
Гэ та бы ла б ад на з пры сту пак да лей шых уза е ма дзе ян няў па між 
рэ гі ё на мі. Каб су вя зі па між ста рэй шы мі па ка лен ня мі аба вяз ко ва 
пе рай шлі да ма ла дых.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by

У буй ной ва га вай ка тэ го рыі Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ЧЭШ СКІМ ІН ВЕС ТА РАМ 
ПРА ПА НА ВА ЛІ СУ МЕС НЫЯ 

ПРА ЕК ТЫ
Пад час зна хо джан ня ў Чэ хіі пар ла менц кая дэ ле га-
цыя на шай кра і ны на ча ле з на мес ні кам стар шы ні 
Па ла ты прад стаў ні коў Вік та рам Гу мін скім су стрэ-
ла ся са стар шы нёй Се на та пар ла мен та Чэ хіі Мі ла-
нам Штэ хам. Як па ве дам ляе прэс-служ ба Па ла ты 
прад стаў ні коў, ба кі аб мер ка ва лі шы ро кі спектр 
пы тан няў двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва.

Пы тан ні ганд лё ва-эка на міч на га і ін вес ты цый на га су-
пра цоў ніц тва дзвюх кра ін бы лі раз гле джа ны і пад час 
су стрэ чы на шай дэ ле га цыі з вы ка наў чым ды рэк та рам 
Чэш скай ганд лё ва-пра мыс ло вай па ла ты па кра і нах СНД 
Фран ціш кам Ма са пус там. На су стрэ чы аб мяр коў ва лі ся 
пы тан ні ўдзе лу бе ла рус кіх і чэш скіх суб' ек таў гас па да-
ран ня ў вы ста вач ных ме ра пры ем ствах і ін вес ты цый ных 
фо ру мах у Бе ла ру сі і Чэ хіі. Як па ве дам ля ец ца, кі раў ніц-
тву ганд лё ва-пра мыс ло вай па ла ты пе ра да дзе ны па кет 
перс пек тыў ных ін вес ты цый ных пра па ноў для маг чы май 
рэа лі за цыі за ці каў ле ны мі чэш скі мі кам па ні я мі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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